

矢志奋斗中国梦 青春扬帆正当时

信阳师范学院启动2013年大学生暑期“三下乡”社会实践活动

信阳消息 (记者 张继疆)7月6日上午,信阳师范学院2013年大学生暑期“三下乡”社会实践活动启动仪式在该院逸夫楼多功能厅隆重举行,共青团信阳市委书记赵君峰出席仪式,并为志愿者服务队授旗。

据悉,此次大学生暑期“三下乡”社会实践活动以学习宣传党的十八大精神和开展“我的中国梦”教育实践活动为契机,采取集中与分散相结合的方式,分三个层次进行。第一个层次,由校社会实践活动领导小组组建信阳师

范学院“我的中国梦·文化宣传”实践服务团、“我的中国梦·基层宣讲”实践服务团、“我的中国梦·科技支农”实践服务团赴豫南革命老区开展综合性志愿服务;第二个层次,各二级学院根据自身专业优势和实践基地的实际需要,选择重点项目,突出专业特色,建立专业性志愿服务团;第三个层次,组织广大回乡度假的青年学生,围绕“助力中国梦 我为家乡建设做贡献”这一主题,以回乡同学社会实践联络人为核心,动员回乡同学自愿结合开展志愿

服务活动。在接下来的一个多月里,50余支“梦想”志愿服务团队和万余名返乡学子将奔赴各地全面开展政策宣讲、社会调查、科技支农、教育帮扶、文化宣传、医疗卫生、生态环保、法律援助等主题鲜明、内容丰富、形式多样的志愿服务实践活动。

“我们一定会履行我们的使命,在社会大熔炉里接受锻炼、经受考验、增长才干,在实践服务过程中展现风采、奉献智慧、贡献力量!”学生志愿者代表、音乐学院2010级学生张冬雪踌躇满志地对记者说。



日前,罗山县青山镇一名留守儿童在大学生志愿者的指导下,掌握了用简单有趣的方法画画。连日来,该镇大学生利用暑期开展社会实践的机会,教留守儿童唱歌跳舞。
方建兵 摄

高度重视 精心部署

平桥区教体局全力做好青少年儿童安全工作

信阳消息 (余运军)暑期开始,针对夏季青少年儿童溺水事故极易发生的实际,平桥区教体局高度重视,精心部署,全力做好青少年儿童防溺水安全工作,有效预防溺水事故的发生,确保青少年儿童生命安全。

该区通过向中小學生发放《致学生家长的一封信》、电视广播、出动宣传车、平安大喇叭、安全宣传栏等多种形式,广泛开展暑期安全

宣传教育活动,提高学生家长及青少年儿童“珍爱生命、预防溺水”的意识。各中小学校在放暑假前,也分别通过班会、校会等形式向学生多次开展防溺水等安全知识教育。各相关部门全面加强青少年儿童暑期安全管理工作,加强与学生家长的互动对接,建立齐抓共管的安全教育管理网络。针对辖区内所有的水域详细地开展安全隐患排查,对可能发生溺水事

故的库、塘、堰、坝、渠等危险地段,在显眼位置设立防溺水警示牌,在关键水域和时段加强巡护,对有玩水苗头和下水游玩的学生及时予以制止,进一步消除可能造成溺水事故的安全隐患。

同时,该区各乡镇充分利用镇图书馆、各村文化大院、党员活动室、农家书屋、各校电子教室等活动场所,举办有趣味的活动,让青少年儿童在娱乐、学习中度过一个快乐的假期。

优秀习作

常怀一颗感恩的心

有这样一首歌:“感恩的心,感谢有你……”这首歌每次听起来都会令我回味无穷,它唱出了人间真情。学会感恩让我们更好地成长,学会感恩让我们的生活更幸福快乐。

小草感恩大地并为世界献出一片绿荫。

腊梅感恩隆冬并为冬日增添一缕清香。

当我们饱受人生路上的苦难折磨时,请不要坐地悲叹,我们应奋起直追。我们应感激苦难,因为正是有了苦难折磨,我们才会更加成熟,成功才会离我们更近,生活才会多姿多彩。

据说康熙在其60岁大寿时,共敬了三杯酒。第一杯敬天地、敬祖宗,是他们为大清帝国奠定了基础。第二杯敬给了孝庄皇太后,是她一直在背后默默支持自己。第三杯则敬给他的对手葛尔丹、郑经等人,是他们时刻在周围威胁着自己,才使得他成就了千秋大业。

康熙是明智的,他懂得感恩,对手、敌人在他看来并不是那么的可恨。一代君王心胸如此坦荡,他感恩身边的每一个人,才有了大清帝国的繁荣强盛。

感动中国的洪战辉是我们学习的榜样,当他还是一个孩子的

时候,就对另一个更弱小的孩子担起了责任,就要撑起困境中的家庭,就要学会友善、勇敢和坚强。洪战辉用他稚嫩的双手扶起了贫困的家庭。当我们还依在母亲怀里撒娇时,洪战辉早已担起了生活的重担,在贫困中求学,在艰辛中自强。在人生道路上他跌倒后再爬起,最终成为了生活的强者。

是啊,苦难打击是我们的肉体,而磨炼的却是我们的心志。这些苦、这些痛在洪战辉看来都是人生一笔不小的财富。他感谢每一个苦难,从中他都得到了成长。感恩,让他坚强,让他成长,他相信苦难都是上天的馈赠。

春天感恩每一朵鲜花,因为它相信一朵鲜花开不出一个春天;大海感恩每一条小溪,因为它相信一条小溪汇不成一片大海。我们人类也应心怀感恩,这样人生才有意义,生活才会更加美好。

走在青春之路上,我们沐浴着春风,然而人生不可能一帆风顺。我们要昂首阔步意气风发,永远微笑着面对生活,时常心怀感恩,让我们更好地面对生活。

感恩会让我们的生活更快乐。

(潢川五中学生 雷威 辅导老师:胡天和)

家乡的变化

听爸爸妈妈讲,我从小居住的村子很穷,从村前到村后没有一间像样的房屋,统一的毛草屋,统一的土坯墙头,就连村前的小路也是弯弯曲曲,遇上雨天出门,稀泥非把你的浑身溅得像个雕塑人物,全村人望着归来的人,有时能笑得直流眼泪。

变啦,变啦!变得如此迅速,变得如此快捷,变得如此开心鼓舞!是改革开放的春风为我们村子披上了金色的盛装,变得都让我几乎认不出来了。

去年寒假,我又一次回到村子,听说几年前已改为镇了,那里的变化真是让我赞叹不已:与城市一样的楼房、与城市一样的街道、与城市一样的环境,人们的服饰多姿多彩,令人眼花缭乱,商品琳琅满目,简直就像一个小城市。以前,这里几乎没有公路,现在的宁西铁路、京珠高速从镇区而过,车站就在家门口;以前,这的人们买不起空调,烧柴烧炭来取暖,现在都用上了暖气;以前,小朋友上学交不起学费,现在,只要上小学每天都有免费早餐发放;以前,这的人们骑的都是自行车、三轮车,

现在,大部分人家都有了高档的电动车、摩托车或小汽车;以前,人们吃水要走很远的路用桶去挑,现在,每家都用上了自来水;以前,收割粮食用镰刀和肩扛,现在,收割机把粮食送到家门口……

变啦,变啦!变得家庭和谐,变得邻里和睦,变得社会安定!这都是党的富民好政策,这都是改革开放的好机遇。可以想象,再过几年、十几年,我们的小镇一定会更加美好,更加迷人,更加令人羡慕。

我爱你——我的家乡——河南省商城县上石桥镇!

我决心更加努力学习,掌握更多更好的文化知识,将来为祖国、为我们家乡建设增添一份智慧和力量。(信阳市十三小六二班:焦瑞 指导老师:李俊秀)

信阳市供水集团公司特约

安全供水 诚信服务
科学管理 持续发展

热线电话:6222251 水费查询:6264666

全市中小學生 2013 年暑假优秀习作邀请展 约稿启事

为了丰富我市广大中小學生暑假文化生活,给同学们提供一个展示才艺的平台,本报将在今年暑假期间举办优秀习作邀请展活动,入选的优秀习作在《信阳日报》、《信阳晚报》科教版免费刊发。具体事宜如下:

一、征稿对象为全市范围内的小学生、初中生和高中生;

二、稿件体裁不限,以记叙文、散文、议论文、随笔、诗歌为宜,1000字以内;

三、稿件以邮件方式发至下方所注邮箱,请注明作者、所在学校、联系方式;

四、所有参展稿件不收取任何费用,欢迎大家监督,欢迎全市各中小學校积极组织稿件、同学们踊跃投稿。

投稿邮箱:hw003@126.com

咨询电话 13937675199